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CORRIGE

EXERCICE 1
l)a)six < —1alorsF (x) = 0; lim F(x)= lim 0=0.

six>3alorsF(x) = 1; lim F(x)= lim 1=1.

X—>+00

b) Soit U 'ensemble des valeurs possibles de X
U={-1;0;1; 2; 3}
Si—1_<x<0;F(x)=p(X=—1):% =SpX=-1)=

Si0<x < 1;F() =p(X=—1)+p(X=0)=2
1 3 3 1 2
=>;+p(X=0)=;=>p(X=0)=;—;=>p(X=0):§

sil<x < 2; F(x) = p(X =—1)+p(X=0)+p(X=1):§
=iipx=D= =spx=n=-ispx=1-=3

SI2<x<3; F) =pX=—D+pX =0 +pX =1 +pX=2)=1
=2+P(x=2)=i=P(x=2) =2- 7 =>P(x=2) ==

Six23, Fx) =pX —D+pX=0)+pX=D+pX=2)+pX=3)=1

=lip=3=1=pX=3)=1-= pX=3)=1

1
9

2_3_1
9

x -1 0 1 2 3
PX=x)| 1 2 3 2 1
9 9 9 9 9

+ .

3

) p(X <0) =p(X = -D+p(X =0) =3 +-=3
pX2D) =pX=D+pX=2)+p(X=3) =+ +-=2=",
DEX)=—1pX=—1D4+0pX=0+1pX=1D+2pX=2)+3p X =3)
E (X) =—(1><%)+(Ox§)+(1><%)+(2x§)+(3x%):—%+%+§+%
EX)=1.
e) o(X) = JvX); v(X) = E(X?) - (E(X))?
v(X):[(—l)zp(Xz—l) + Ozp(X=O)+12p(X=1)+22p(X=2)+32p(X =3)]—-1

- 1 2 3 2 N1 =1,3,.8,.2_
—[(1><9)+(0x9)+(1><9)+(4><9)+(9><9)] 1—9+9+9+9 1.

v(X)==-1.
12 V12 243
O'(X) = ?= T=T
2) a)
U, —2 -1 0
Uy
1 -1 0 1
2 0 1 2
3 1 2 3

b) Soit V I'ensemble des valeurs possibles de Y.

V=1{-10,1,23}
1 2 2

P =-1D=5;p(¥ =0)=2;p(¥ =) = p(Y =2) =2; p(Y =3) =

1
9 9 9’

9



MATHEMATIQUES 2/6 01 G 26 A 18
Séries : S2-S4-S5
Epreuve du ler groupe

x -1 0 1 2 3
PY=x)| 1 2 3 2 1
9 9 9 9 9

Y et X ont la méme loi de probabilité.

EXERCICE 2

D2 - (B2 (D (E)r (F - 2rim 10

72— O(=)22=i(=)zz=(72+72i)
<:>z:£+£iouz:——2—£i
2 2 2 2

2) a) «a est une solution de I'équation p(z) = 0 & p(a) = 0.
e al+ dP-ia-i=0s aP+ A+i(—a—-1)=0

& al+ A+ 0 )
—a— 1=0 2
RQea=-1;-D3+(-1)2=-1+1=0.
donc a = — 1.

b) Comme - 1 est une racine de p, donc il existe un polyndéme g tel que p(z) = (z + 1)g(2).

1 1 —1 —1
-1 -1 0 i
1 0 —i 0
g(2) = z%— 1.
Les solutions de I'équation p(z) = 0 sont: —1 et les racines de g.
g2)=0z-i=0s2z= £+£l z——£—§
\/— V2 V2. V2.
S = -+ =i, ——=—- =i
22 2 2
3)a)zA=§(1+i)—£+£1—cos +lsm—=ei1.
5T
Zp = —g(1+1)— —g—lg—cos—+lsm5—= e's.

b)
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4)a)zp = Zy = g—gi
zp—ze= Z-Zit1=241- 2= 222y
zA—zC=§+gi+1=§+1+‘g—§i=ﬁ;2+§i
Zo-2c _ ﬁ;Z-%_ VZ+2-iNE (Vi+2-i V3)’

T oV2H2+iVZ | (VZH2+iV2) (VZ+2-iV2)

Za—Zc \/_+2

Nj

_ [(ﬁ+2)—tﬁ]2 _ (V2+2)’-2(va+2) iv2-2

C (V2+2)*+ (v2)° 244V2+4+2
_ 244V2+4—4 -4 iN2-2 _ 4+4V2— (4+4V2) 0
a 8+4v2 - 8+42
_V2-a+2)i V2o V2 V2. .. (.
- 2+v2 T2 (1-0= 2 2 _COS( 4)+L51n( 4)
Zp—Zc _ e_i%
Za—Zc
Dotel _|oh| = enld oy 5 Lo = cp=c4A
Zp—Zc |Za— Zc| CA

= ACD est isocéle de sommet principal C.

5) a) Soit P le plan
S:P—>P

M(z) » M’ (2")
Z =az + b
v2 oo 2
S(E)=A(=)ZA=aZE+b(=)7(1+l)=aX7l+b
e V21 +i)=av2i+2b
S(F)—B(E)ZB—CLZF-I-b
FestlesymetrlquedeEparrapportO<=> E0—0F<=>ZO Zg=Zp— Zy

(:)—ZEzZF@sz—‘/Z—El.

Zy=aZetb o -2 A+ = —axZith

& —V2A+i)= —av2i+2b

J2 (1+i)=a+2i+2b @
_V2@+i)= —av2it2b (2

0=4b

b=0
@(:)\/E(1+i)=a\/§i<:>1+i=ai<=>a:17+i

(:)a:%+1 Sa=1-1i
a=1-ieth = 0.
Dou z = (1—1’)2.
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1-i+#1, donc S est la similitude de centre 2 de rapport k et d’angle 6.

1-a 1-a
k=lal=|1-il= 12+ (-D2= VI+1= V2
0 = arg(a) = —%[271];9 = —%[277]-

S est la similitude de centre 0, de rapport V2 et d’angle — %.
b) () est le cercle de centre S(E) et de rayon 1 x /2 -
S(E)=A:;1x+2=+2-

(C’) est le cercle de centre 4 et de rayon V2.

PROBLEME

PARTIE A

1) L’équation caractéristique de (E) est:r 2+ 4r + 4 = 0.
r’4+4r+4=0 r+2? =0 r+2=0 r = -2.

h(x) = (Ax + we™?* ou (4 p) € R?.

2)a)p(x)=ax + b; ¢'(x) =a; ¢ (x) = 0.
pestsolutionde (F) © ¢"(x) + 4¢'(x) + 4 p(x) = —4x, Vx ER
& 4a+dax+4b = —bx, vxeR o {274 a=-1 a=-1 a=-1
a+dax+ab=—he bx {4a+4b=o Q{a+b=0 Q{—ub:o c’{bﬂ
a=-1letb= 1.
b) f estsolutionde (F) © f"(x) + 4 f'(x) + 4 f(x) = —4x, Vx € R.
S f")+4f )+ 4f(x)=¢0"(x) + 49" (x) + 4 p(x), VX ER
e ') -9 ")+ 4f'(x) — 4 @'(x)+ 4f(x) — 4p(x) =0, Vx€eR
="' +4( - ')+ 4 — @)= 0,VxeR
& f — @ estsolution de (E).
C) f estsolution de (F) © f — ¢ estsolution de (E).

(- = Ux + Wwe #, ¥xeR

S f(x)—px) = (Ax + e ?*, ¥x eR

e flx)= (Ix + we 2 + p(x), Vx ER

e flx)= (Ix + e —x+1, VYxeR.
Les solutions de (F) sont les fonctions définies sur R et de la forme x » (1x + pwe 2* —x + 1,
ou (4, p) décrit R2.

d) f(x) = (Ax + e 2 —x+1

f0)=2° MO0)+we®@-0+1=2op+1=2°9pu=1
fro) =pe™ _2(Ax + e ™ _1
ffO)=-2© 3-2u-1=-29 1-2(1)-1=-29 1-3=-29 L =1.
A=letu=1;douf(®) = (x + De ™ —x+1
PARTIE B
1) a) Soit x € [0, +oo].
fx)=e™-2xe®>-2e%-1=-e>-2xe™-1
(x)=2e-2[e*-2xe?]=2e®-2e%+4x e =4x e



MATHEMATIQUES 5/6 N°1G26 A18
Séries : S2-S4-S5
Epreuve du ler groupe

b) ¥ x € [0, +oof, f'(x) = 4x e,
V X e [0, +oof, €% > 0, donc f’(x) est du signe de x, donc f’(x) > 0.

fO)=-2;
fx)=-eZ-22_1; lim -2x=-w
e2x X—>+00
im e 2X=0: lim 2X—-0: lm f(x=-1
X—>+00 X—>—+00 e2x X—>+00
X 0 +o0
'x)| 0+

-1
f’ /
-2

)V X e [0, +oof, F(x) € [-2, -1[ = f(x) <0

2) tim X _gim X dim1=1: lim f(0=In1=0

X—>—© X X—>—0 X X—>—© X—>—©
im X _ot = im |n(X_+1)=_oo:> lim  f(x)=—oo
Xx—-1— X X——1~ X X—>—1—
x—-x—1 ( 1 1 1
<. 7 — x2 — X—X—1)Xx — X—X— — — .
V x<-1, f (x) x+1 x2(x+1) x(x+1) x(x+1)

X

VvV x< -1, x(x+1) >0 = f(x) < 0.

-00 -1

fo\

3)f(0)=2: 7 x e 0, +oef, () = x (e + T~ 1+ 1)

—2X

. . _ . e .1
lim x= +0 ; lime®=0: lim =0 lim==0
X—>+00 X—>+00 X—+o X X¢—+o X
—2X
. , e 1 .
lim e + ~1+= =-1; lim f(x) =—o

X—>+0 X X X—>+00
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f@) : . .

IS T

4) f(]—o—=1[) =] —x0[,donc Vx €] — o0 —1[, f(x) < 0 = f(x) =0.
f est continue et strictement décroissante sur [0, 4+« [, donc f est une bijection de [0, +o[ sur
f([0,4o]) =]—x2].0r0 €] — o 2], donc il existe un unique a € [0, +[ tel que f(a) = 0.
En conséquence 'équation f(x) = 0 admet une unique solution «.
f() =e?+e?2-14+1=2¢e?;f2)=2e*+e* -2+1=3e*-1.
f(OH>0,f2)<0; f(HfR)<0=>1<a<?2>1<a<2.

5) vx>0,f(x) = xe?* +e 2 _x +1. Or_lim xe 2X+e2X=0, donc la droite (D)
X—>+00

d’équation y = —x + 1 est asymptote oblique a ( “;) en + .
f(X) — (x +1) = x e >+ e X =e & (x + 1)
Vx>0 e*>0etx+1>0,donc
Vx e[0,+o, f(x)- (x + 1) >0 = () estau-dessus de (D).

6) lim f(x) =0,donc la droite d’équation y = 0 est asymptote horizontale a ( ~';) en —co.

lim f(x) = —o, donc la droite d’équation x = —1 est asymptote verticale a ( ).

Xx—>-1"

oy ™

F1(0) = =2;f(1) = e 2+ e?2=2e2=027;f(-2)= —In2=—0,69
f(=15) = —In3=-11; f(-3) =In- = —041

wIinN



